

Пусть ширятся ряды стахановцев! Пусть наша армия получит из рук народа еще больше средств, необходимых для полного уничтожения врага!

ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ

Новые кадры партийных, советских и хозяйственных работников выдвинулись в дни войны. Рядовые советские люди на новой, ответственной работе проявляют широкую инициативу, растут и закаляются на работе.

Новые люди пришли и к руководству комсомольских организаций в Грузии. Секретарями комитетов первичных организаций, коморганами во многих случаях работают комсомольцы, недавно вступившие в союз. Есть районы, в которых состав комсомольского актива обновился на 50-60 процентов.

Молодые активисты энергично берутся за работу. Многие из них уже провели себя подлинными вожаками молодежи.

Всего несколько месяцев работает секретарем комсомольского комитета колхоза имени Парижской коммуны Синахского района комсомолец Ш. Мазнашвили. В этом колхозе вет партийной организации. Здесь комсомольцы выделяли бригады по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, выявили и пустили в ход запасные части для сельскохозяйственных машин, вывезли на поля полторы тонны золы и 12 тонн навоза.

Однако, так работают далеко не все активисты. У многих из них еще нехватает навыков и знаний. Нередко активист просто не знает, с чего начать, как взяться за ту или иную работу.

Вывод из этого может быть один — НОВЫЙ АКТИВ НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ И РУКОВОДСТВЕ. Осуществить эту помощь — одна из боевых задач партийных и комсомольских организаций.

Серьезной поддержкой для молодого комсомольского актива являлись семинары, проведенные в районах республики по решению ЦК ЛКСМ Грузии. Хорошо прошли занятия семинара в Гурджаанском районе. С инструктивными докладами на семинаре выступили секретари райкома партии, работники райкома комсомола, отдельные специалисты сельского хозяйства.

Новый актив ждет систематической практической помощи. Между тем, отдельные комсомольские руководители проходят мимо этого важнейшего вопроса, они зачастую забывают, что их место — в гуще молодежи, в низовых организациях, они предпочитают отсиживаться в кабинетах. Разве можно считать терпимым такой факт, что в Душетском районе, где состав комсомольского актива обновился почти на 90 процентов, молодые активисты не получают от райкома помощи?

Говоря об учебе и воспитании молодого комсомольского актива, нельзя упускать из виду его идейно-политическую подготовку. Необходимо твердо помнить указание товарища СТАЛИНА, что «без СОЧЕТАНИЯ практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой (визуальные лекции) невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в Комсомоле».

Только при условии повседневной работы над собой, повышения своего теоретического уровня новый актив будет способен с честью выполнять задачи, выдвинутые условиями военного времени.

За большевистское выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подъеме добычи угля в Ткибули и Тиварчели.

ТКИБУЛИ С поверхности — в забой!

ТКИБУЛИ, 30 марта. (По телефону от наш. корр.). На днях бюро парторганизации шахты имени Ленина провело совещание с горняками, работающими на поверхности (сборщика, откатка, погрузка и т. д.). Многие участники совещания выразили желание перейти на более ответственную работу — непосредственно в забой и лавы.

Выступившая на совещании откатчица Ф. Огащенко сказала: «У меня твердо решила стать квалифицированной шахтеркой. В течение нескольких месяцев работаю на поверхности шахты. Сейчас хочу перейти в забой, туда, где непосредственно добывается уголь».

Инициативу т. О. Чебокино поддержали работники Вера Орлова, Галина Самуленко и другие. Дирекция направляет также в шахту в качестве ответственных дежурных по подземным электромонтажам бывших домохозяйек Н. Танишину, А. Итеревскую, П. Чичинадзе, Н. Кемоклидзе и других, успешно окончивших курсы электромонтеров.

Сокрушительные удары партизанских отрядов Ленинградской области по немецким оккупантам

Итоги боевых действий ленинградских партизан за 8 месяцев

За 8 месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено 16.075 солдат, 629 офицеров, 11 полковников и 3 немецких генерала, расстреляно 67 агентов гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крупных рейдов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами.

За 8 месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов воинских частей и соединений противника, уничтожили 89 немецких самолетов, 98 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1.693 грузовых автомашин и автобуса, 188 легковых автомашин, 99 пистолетов с гирочем, 362 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора-тагача и дрезины, 27 орудий, 69 пулеметов и минометов, 274 повозки с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, 359 лошадей. Повреждено и уничтожено 529 ульев и липней связи.

В боях с гитлеровцами партизаны захватили трофеи: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 продовольствием и военным имуществом, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 тысячи снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

В плену захвачены: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 продовольствием и военным имуществом, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 тысячи снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

В плену захвачены: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 продовольствием и военным имуществом, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 тысячи снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

В плену захвачены: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 продовольствием и военным имуществом, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 тысячи снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

В плену захвачены: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 продовольствием и военным имуществом, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 тысячи снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

В плену захвачены: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 продовольствием и военным имуществом, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 тысячи снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеперечисленным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание генерал-лейтенанта: Геродиянскому Ахметовичу Михайловичу, Камкову Федору Васильевичу, Лопатину Антону Ивановичу.

Звание генерал-лейтенанта авиации: Фалалеву Федору Яковлевичу.

Звание генерал-майора: Василенко Емельяну Ивановичу, Дедоголу Тимофею Владимировичу, Замершеву Ивану Терентьевичу, Кугулину Заки Юсуповичу, Носкову Александру Алексеевичу, Плавенскому Александру Михайловичу, Прозлову Константину Ивановичу, Шапугину Алексею Павловичу.

Звание генерал-майора артиллерии: Селях Николаю Трофимовичу.

Звание генерал-майора авиации: Рафаиловичу Александру Михайловичу, Рязанову Василию Георгиевичу.

Звание генерал-майора танковых войск: Пушкину Ефиму Григорьевичу.

Звание генерал-майора технических войск: Степанову Сергею Андреевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Награждение орденами и медалями начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР

Орден Красного Знамени — 129 человек.

Орден Красной Звезды — 100 человек.

Медалью «За боевые заслуги» — 3 человека. (ТАСС).

Орден Красного Знамени — 129 человек.

Орден Красной Звезды — 100 человек.

Медалью «За боевые заслуги» — 3 человека. (ТАСС).

Орден Красного Знамени — 129 человек.

Орден Красной Звезды — 100 человек.

Медалью «За боевые заслуги» — 3 человека. (ТАСС).



На снимке: сверловщица Н-ского завода (Москва) А. Киричева за нарезкой ручных гранат.

Фото П. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

Пленум Харьковского обкома КП(б) У

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. 29 марта. (ТАСС). В прифронтовом городе состоялся пленум Харьковского обкома КП(б) У. С докладом о ближайших задачах большевистской области выступил секретарь обкома тов. Епифанов.

В дни отечественной войны трудящиеся области, — говорит докладчик, — продемонстрировали непоколебимую волю к победе, преданность партии Ленина — Сталина.

Героическая Красная Армия освободила ряд районов области. Докладчик рассказывает о восстановлении в них хозяйства, МТС, совхозов, колхозов готовятся к севу. Ни одного незасеянного гектара — таков лозунг предстоящей весны.

В конце пленума выступил секретарь ЦК КП(б) У тов. Коротченко и заместитель председателя Совнаркома УССР тов. Старченко.

Предмайский подарок бойцам Западного фронта

29 марта в Москву прибыл эшелон подарков, присланных из Алтайского края бойцам Западного фронта: 18 вагонов нагружены всем, чем богат край — мясом, сибирскими продуктами, бытой птицей, маслом. В нескольких вагонах 6.000 индивидуальных посылок и разнообразные вина.

В сборе подарков бойцам принимали участие самые отдаленные колхозы края. Трудясь к отходу эшелона, колхозники Каменского района организовали санний обоз с подарками. Неизряд на буряны, он в короткий срок прошел 250 километров и прибыл на станцию отправления эшелона в точное назначенное время.

Подарки тайно сопровождают делегаты рабочих, колхозников и железнодорожников края. Они привезли с собой специальный номер «Алтайской правды» — письмо-газету. На ее страницах алтайцы отчитываются перед бойцами, как предприятия и колхозы их края снабжают фронт оружием и продовольствием и как в городах и селах работает о семьях красноармейцев. Весь tirаж этого номера будет распространен в частях Западного фронта. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 30 марта

В течение ночи на 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, преодолев упорное сопротивление противника, заняла несколько населенных пунктов. Немцы потеряли только убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили танк, 3 бронеплощадки, 25 орудий, 24 миномета, 25 станковых и 55 ручных пулеметов, 560 винтовок, 57 автоматов, около 1.000 снарядов, 3.000 мин, 240.000 винтовочных патронов. На другом участке гвардейская часть тов. Захарова в течение дня отразила 2 контратаки противника. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

Общ. контратаку противника, одна наша часть (Балнинский фронт) уничтожила до 500 немецких солдат и офицеров, подбила 6 вражеских танков, разрушила 7 блиндажей и захватила многочисленные трофеи. На другом участке часть под командованием тов. Милоседа в бою у деревни К. уничтожила 5 орудий, 15 пулеметных точек и 10 минометов. На поле боя осталось свыше 250 вражеских трупов.

10 советских разведчиков под командой сержанта Роговина, выполняя боевое задание в тылу противника, заметили отряд немцев. Внезапно открыв огонь из автоматов, наши разведчики уничтожили 20 немцев. Остальные разбежались.

Партизанский отряд тов. Ю., действующий на оккупированной немцами территории Могилевской области, организовал засаду у одной из дорог, разгромил крупную автоколонну немцев. Партизаны уничтожили свыше 50 автомашин с грузом и боеприпасами, 121 немецкого солдата и несколько офицеров. В руки партизан достались большие трофеи. Через несколько дней на другой дороге этот же отряд сжег 102 немецких автомашин и уничтожил свыше 100 солдат и офицеров противника.

Пленный фельдфебель 3 роты саперного батальона 263 немецкой пехотной дивизии Георг Штольберг рассказывает: «В конце февраля всех саперов перевели в пехоту стрелками. В нашей роте к началу войны было 200 человек. Два раза она получала пополнение. Сейчас же в роте осталось только 60 человек. Широкое распространение получили такие болезни, как грипп и понос. Врачи бессильны что-либо сделать для больного солдата. Если врач считает необходимым кого-либо отправить в госпиталь, то он все равно не может решить этого вопроса. Для этого требуется разрешение командира, а командир не соглашается отпустить больных и обмороженных и оставляет их в строю, так как в ротах нехватает людей».

Ниже публикуется выписка из дневника убитого ефрейтора 3 роты 7 танкового отряда 7 немецкой танковой дивизии Эдуарда Кюр:

«18 января 1942 г. Наша рота понесла большие потери. Остатки роты переданы в роту командира Лядена. Русские атакуют нас в деревне. В танки летят бутылки с зажигательной жидкостью. Мой танк горит. Каким-то чудом выбрался из танка».

28 января. Опять атака русских. 9 наших солдат убито. Подбито 4 танка.

15 февраля. Контратаке русских. Неудачно. Большие потери в пехоте. Подбиты танки лейтенанта Бауэра и фельдфебеля Вольфа. 15 наших танкистов убиты и 4 ранены.

18 февраля. Машина Майкнера палестела на мюну.

19 февраля. Русские атакуют деревню тремя танками».

Немечко-фашистские оккупанты за время пребывания в селе Печенкино, Смоленской области, ограбили всех крестьян, отняли у них скот, хлеб, теплую одежду и предметы домашнего обихода. Под угрозой расстрела гитлеровцы пытались заставить жителей села рубить ошпы и трапперы. За отказ от работы немцы расстреляли крестьян: Трошина П. В., Егорова И. Е., Полякова И. П., Салонин И. А. и Орехова В. А. Отступая из села, немцы сожгли 68 домов и насильно увезли с собой 300 жителей.

Лейтенант Рязанов огнем из ручного пулемета сбил на-днях немецкий бомбардировщик. Ожваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько обесцененных партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. Б. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направившийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Ценный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бортовик рассказывает: «За 2 недели боя наш полк потерял до 1.000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. Пятая рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около двух месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 рот нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берте. Он сбросил тяжелый пулемет и сбегал в тыл. В 8 роте 306 полка 2 обер-ефрейтора и 2 стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжаловали в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская посольства, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило население, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского месячного хлебного пайка».

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые перечисляются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние 2 дня немцы потеряли только убитыми свыше 2.500 солдат и офицеров. Взяты пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 дозоров и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223.000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1.380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наше воздушное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиатчик, который командует тов. Златошевым (Юго-Западный фронт), за 2 дня сбил 11 вражеских истребителей. Особенно отличился летчик подразделения тов. Млавеца, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Вечером 29 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими истребителями вражеские самолеты на подступах к городу были рассеяны и повернуты обратно, при этом 3 фашистских самолета были уничтожены. В город пропал 1-2 немецких самолета, которые беспорядочно сбросили бомбы на жилые дома. Есть жертвы.

БЛОКИРОВКА ДЗОТОВ ПРОТИВНИКА

БЛОКИРОВКА ДЗОТОВ ПРОТИВНИКА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 30 марта. (Спец. корр. ТАСС). В одном из населенных пунктов немцы создали сильный узел сопротивления. Они обнесли его снежными валами, построили противотанковые и противопехотные препятствия, в окружающих лесах устроили завалы, минировали дороги и даже несходные тропы.

Вой за этот заселенный пункт начался в роше — неподалеку от селения. Заместителю полкору Шавалдышеву было поручено во главе танкового десанта блокировать дзоты противника. Когда танки углубились в лес, десантники покинули машины и двинулись к вражеским дзотам. Впереди шел Шавалдышев. Он первым пробрался к немецкому дзоту и бросил в амбразуру одну за другой несколько гранат. Не давая врагу опомниться, наши бойцы таким же образом взорвали и второй дзот. Осталось еще два. Доблестные советские воины подошли к третьей немецкой крепости настолько быстро и внезапно, что находившиеся там гитлеровцы не успели сделать ни одного выстрела.

— Руки вверх! — крикнул Шавалдышев.

И. ГРИБОВ.

Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

СТАМБУЛ, 29 марта. (ТАСС). Как здесь стало известно, в начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Черногория). Бор между партизанами и итальянцами начался в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдать. Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого боя закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов. В боях с итальянцами большую помощь партизанам оказывало местное население.

Воздушная тревога в Вене

ЛОНДОН, 28 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Берна, в ночь на 27 марта в Вене была объявлена воздушная тревога, так как английские самолеты появились над Австрией.

И. ГРИБОВ.

